 Аннотации к рабочим программам по истории основного общего образования для 5-7 классов.(ФГОС)
Рабочие  программы по истории  на 2017/2018 учебный год составлены  учителями, работающими в 5-7 классах на основе Федерального государственного образовательного стандарта основного общего образования, планируемых результатов освоения основной образовательной программы основного общего образования и   на основе авторских программ:
1. Всеобщая история. Рабочие программы к предметной линии учебников А.А. Вигасина – А.О. Сороко-Цюпы.  5-9 классы / Вигасин А.А., Годер Г.И., Шевченко Н.И.  – М.: Просвещение, 2011 г.
2. История России. Рабочие программы. Предметная линия учебников А.А. Данилова, Л.Г. Косулиной. 6-9 классы / А.А. Данилов, Л.Г. Косулина, Ю.М. Морозов. – М.: Просвещение, 2014 г.
Предметная линия учебников: 
А.А.Вигасин, Г.И.Годер.Всеобщая история.История древнего мира.5 кл.Учебник для общеобразовательных орг-й.-М.:Просвещение,2015
Под ред.А.В.Торкунова.История России.6кл.Учебник в 2 ч., М.:Просвещение,2016
ВедюшкинВ.А.История Средние века. 6 класс. – М.: Просвещение, 2016.
Под ред.А.В.Торкунова.История России.7кл.Учебник в 2 ч., М.:Просвещение,2017
ВедюшкинВ.А.ИсторияНовое время. 6 класс. – М.: Просвещение, 2017.
Изучение истории на ступени основного общего образования направлено на достижение следующих целей:
· воспитание патриотизма, уважения к истории и традициям нашей Родины, к правам и свободам человека, демократическим принципам общественной жизни;
· освоение знаний о важнейших событиях, процессах отечественной и всемирной истории в их взаимосвязи и хронологической преемственности;
· овладение элементарными методами исторического познания, умениями работать с различными источниками исторической информации;
· формирование ценностных ориентаций в ходе ознакомления с исторически сложившимися культурными, религиозными, этно-национальными традициями;
· применение знаний и представлений об исторически сложившихся системах социальных норм и ценностей для жизни в поликультурном, полиэтничном и многоконфессиональном обществе.
На изучение истории в 5-7  классах отводятся по 2 часа в неделю(68 часов в год)
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